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Вступ. Виразкова хвороба шлунка (ВХШ) відноситься до захворювань, що мають 

важливе медико-соціальне значення. Тому є актуальним проведення раціональної 

фармакотерапії захворювання та оптимізація витрат на неї як держави, так і пацієнтів.  

Важливу інформацію для ефективного вирішення даної проблеми надають 

результати оцінки якості медичної допомоги хворим в реальній клінічній практиці з 

використанням клініко-економічних підходів. 

Мета даної роботи: визначити частоту призначень лікарських препаратів (ЛП) для 

лікування пацієнтів з ВХШ в стаціонарних умовах та оцінити структуру витрат на них. 

Матеріали та методи дослідження. Для досягнення поставленої мети дослідження 

було проаналізовано 108 історій хвороб пацієнтів з ВХШ, які проходили лікування в 

гастроентерологічному відділенні одного з закладів охорони здоров'я (ЗОЗ) м. Харкова.  

Тривалість дослідження – 6 місяців (червень – листопад 2013 року). Аналіз 

лікарських призначень пацієнтам з зазначеною патологією та структури фінансових 

витрат на їх фармакотерапію проводили за допомогою клініко-економічних методів: 

частотного та АВС-аналізів. 

Результати дослідження. За результатами аналізу історій хвороб пацієнтів з ВХШ 

було визначено 53 торгових найменування (ТН) ЛП (39 міжнародних непатентованих назв 

(МНН)) 23 фармакологічних груп.  

Окрім основного захворювання (ВХШ), в історіях хвороб пацієнтів були зазначені 

наступні діагнози:  біліарні дисфункції, гіпертонічна хвороба ІІ ступеня, -12 дефіцитна 

анемія, залізодефіцитна анемія, хронічний гастрит, хронічний холецистит, хронічний 

гепатит, алкогольна хвороба печінки, цироз печінки. Лідерами за частотою призначень 

пацієнтам були ЛП наступних груп: антибактеріальні засоби, розчини електролітів, 

інгібітори протонної помпи (ІПП), стимулятори перистальтики, «Інші препарати для 

лікування пептичної виразки (ПВ) та гастроезофагеальної рефлюксної хвороби (ГЕРХ)».  

Зазначені ЛП використовувались у схемах комплексної терапії основного (ВХШ) та 

супутніх захворювань. Серед усіх досліджуваних ТН перше місце у частотному рейтингу 

зайняв антибактеріальний ЛП «Метрогіл» (розчин для інфузій 5% 100 мл № 1, «Unique 

Pharmaceutikal lab.») – 7,25 % від загальної кількості призначень.  
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Згідно з принципами АВС-аналізу досліджувані ЛП були розподілені на групи А, 

В та С. До групи А були включені найбільш витратні препарати (80,41% коштів від 

загальної суми витрат на лікарські засоби) - 15 ЛП; групи В – ТН з помірною витратністю 

(14,80 %) – 16 ЛП; групи С – найменш витратні ТН (4,79 %) – 22 ЛП. До найбільш 

витратної групи А увійшли ЛП, що використовувались для лікування основного (ВХШ) та 

супутніх захворювань.  

Вони були представниками ІПП, стимуляторів перистальтики, антибактеріальних 

засобів, розчинів електролітів, групи «Інші засоби, що впливають на систему травлення та 

метаболізм»,  «Інші препарати для лікування ПВ та ГЕРХ», «Інші кардіологічні 

препарати», препаратів амінокислот, гепатотропних препаратів, блокаторів гістамінових 

Н2-рецепторів.  

Лідером у АВС-рейтингу за ТН став ІПП «Проксіум»  («ПРО-фарма ООО», 

ліофілізат для розчину для ін'єкцій, 40 мг фл. №1) – 12,81 % від загальної суми витрат.  

При високій ціні за упаковку (80,44 грн.) та середній кількості призначень (21) він 

мав найвищу серед досліджуваних ЛП вартість на курс лікування 1 хворого (563,08 грн.).  

Співставлення АВС/частотного аналізу показало, що основні грошові кошти були 

витрачені на часто призначувані ЛП:  ТН групи А призначались майже половині усіх 

хворих з ВХШ (частота призначень – 47,42 %). 

Висновки. Результати проведеного клініко-економічного аналізу можуть служити 

підґрунтям для подальшого дослідження питань щодо проведення раціональної 

фармакотерапії пацієнтів з ВХШ та оптимізації витрат на її проведення в даному ЗОЗ м. 

Харкова. 
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Одним із напрямків вирішення складної економічної ситуації у вітчизняній системі 

охорони здоров’я (ОЗ) та фармації є впровадження системи оцінки технологій здоров’я 

(Health Technology Assessment – HTA). Використання результатів НТА, отриманих на 

підставі фармакоекономічної оцінки, особливо актуально для розробці та постійного 

вдосконалення механізмів фінансування закладів ОЗ, визначенні складу державних 

закупівель,  розробці заходів у межах загальнодержавних програм протидії окремим 

захворюванням та при плануванні  їх бюджету.  




